
Niederschrift 
 

über die 15. öffentliche Sitzung 

des Ausschusses für Finanzen, Wirtschaft und Liegenschaften 
 
 
 

am Dienstag, dem 12.02.2013, im Sitzungszimmer des Rathauses in Sande  
 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der 

Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Einwohnerfragestunde 
  
 3.  Genehmigung der Niederschrift Nr. 14 vom 27.11.2012 
  
 4.  Neufassung der Verwaltungskostensatzung 

Vorlage: 022/2013 
  
 5.  Mitteilungen,  Anfragen und Anregungen 
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Beginn:  17:00 Uhr 
 
Anwesend: 
 
Ausschussmitglieder 
Ratsherr Jörg Beutz  
Ratsherr Stephan Eiklenborg  
Ratsherr Christian Fiedler  
Ratsherr Oliver Kohls  
Vertreter/in 
Ratsfrau Ruth Bohlke Vertretung für Frau Ratsfrau Isabel Bruns
Ratsherr Folkert Feeken Vertretung für Frau Ratsfrau Christel Boh-

len 
1. stellvertretender Bürgermeister Michael 
Ramke 

Vertretung für Ratsfrau Angela Hoffbauer 

Verwaltung 
Bürgermeister Josef Wesselmann  
Gemeindeoberamtsrat Klaus Oltmann  
Gemeindeamtfrau Nadine Stamer als Schriftführerin 
 
 
 
Zur Tagesordnung wurde wie folgt verhandelt: 
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einla-

dung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  

Der Ausschussvorsitzende eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesen-
den und stellte die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit 
fest. 
 
Zur Tagesordnung wurde darauf hingewiesen, dass die unter TOP 3 zu 
genehmigende Niederschrift Nr. 12 bereits genehmigt wurde und der 
Punkt von der Tagesordnung gestrichen werden kann. 
 
Unter Berücksichtigung dieser Änderung wurde die Tagesordnung festge-
stellt. 

  
  
  2. Einwohnerfragestunde 
  

- - - 
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  3. Genehmigung der Niederschrift Nr. 14 vom 27.11.2012 
  

Dem Antrag der Gruppe Grüne/FDP, die Niederschrift im Rahmen der 
nächsten Sitzung zu genehmigen, wurde einstimmig gefolgt. 
 
Seitens eines Ausschussmitgliedes wurde hinterfragt, ob wegen der Fi-
nanzierung der Maßnahme „Beseitigung des höhengleichen Bahnüber-
ganges Deichstraße“ beim Landkreis Friesland hinsichtlich eines etwaigen 
Zuschusses nachgefragt wurde. Hierzu führte Bürgermeister Wesselmann 
aus, dass mit dem Landrat gesprochen wurde, dieser aber keine zusätzli-
chen Gelder zur Verfügung stellen kann und dafür auch keine Veranlas-
sung sieht. 

  
  
  4. Neufassung der Verwaltungskostensatzung 

Vorlage: 022/2013 
  

Nach der Vorstellung der Änderungen durch die Verwaltung verständigte 
sich der Ausschuss aufgrund der Anregung der SPD-Fraktion, eine regel-
mäßige Überprüfung und gegebenenfalls Anpassung der Satzung vorzu-
nehmen, darauf, den Beschlussvorschlag in der vorliegenden Form zu be-
lassen und der Verwaltung im Rahmen der Beschlussfassung im Verwal-
tungsausschuss einen entsprechenden Auftrag zu erteilen. 
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Der Rat beschließt die vorliegende Fassung der Satzung der Gemeinde 
Sande über die Erhebung von Verwaltungskosten im eigenen Wirkungs-
kreis (Verwaltungskostensatzung) 
 

 Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  
  
  5. Mitteilungen,  Anfragen und Anregungen 
  

- - - 
 

  
 
 
Schluss der Sitzung: 19:00 Uhr 
 
 
 
       
Ausschussvorsitzender Bürgermeister Schriftführerin 
 
 


